Exercice1: Un skieur de masse m = 80 kg glisse sur un début de piste formée de trois parties AB, BC et CD.
· La partie AB est un arc de cercle de rayon r = 5m et de centre 0 tel que AB =  = 60°.
· BC est une partie rectiligne horizontale de longueur r.
· CD est un quart de circonférence verticale de rayon r et de centre O.
 Toute la trajectoire est dans un même plan vertical.
  Le skieur part de A sans vitesse initiale.
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Pour simplifier les calculs, son mouvement sera, dans tout le problème, assimilé à celui d'un point matériel.
1- Lors d'un premier essai, la piste ABC est verglacée.Les frottements sont alors suffisamment faibles pour être négligés. Calculer, dans ces conditions, les vitesses Vb et Vc avec lesquelles le skieur passe en B et en C.
2- Au cours d'un autre essai, la piste ABC est recouverte de neige.
On supposera pour simplifier que la résultante des forces de frottement, constamment tangentes à la trajectoire, garde un module constant f sur tout le trajet ABC.
a) Exprimer Vb en fonction de m, r, f et g.
b) Exprimer Vc en fonction de m, r, f et Vb
c) Calculer l'intensité de la force de frottement si le skieur arrive en C avec une vitesse nulle.
3- Le skieur arrive en C avec une vitesse nulle ; il aborde la partie CD qui est verglacée ; les frottements seront donc négligés.
a) Le skieur passe en un point E de la piste CD, défini par ( ; ) =  ; OD étant porté par l'horizontale. Exprimer sa vitesse Ve en fonction de g, r et 
b) Le skieur quitte la piste en E avec la vitesse Ve = 5.77m /s , calculer la valeur de l'angle .
4- Avec quelle vitesse le skieur atterrit-il sur la piste de réception en un point G.
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                              Contrôle N°2

Exercice 6:La figure suivante est la reproduction à 1/4ème
du mouvement du centre d'un mobile autoporteur
attaché en O fixe sur une table horizontale.
L'intervalle de temps séparant deux marques
consécutives vaut τ =80ms.
1- Que peut-on dire du mouvement considéré ?
Pourquoi ?
2- Calculer la vitesse linéaire v3 à l'instant t3 au
point M3.
3- Calculer la vitesse angulaire ω1 du mobile à
l'instant t1 au point M1.. Préciser l’unité.
4- Représenter le vecteur vitesse du mobile aux
instants t3 et t6 en utilisant l'échelle convenable
5- Le vecteur vitesse est-il constant au cours du
temps ? conclure .
6- Calculer la vitesse angulaire en tours/min et
déduire La période et la fréquence de ce
mouvement.
7- Donner l'équation horaire de l'abscisse
angulaire du point M en prenant comme origine
Mo , position du mobile à l'instant t = 0.
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[bookmark: _GoBack]Exercice 2: 
Document 1 : Solution pour circuits intégrés. Les solutions de chlorure de fer (III) sont souvent utilisées pour l’attaque des métaux. Dans l’industrie des circuits imprimés, par exemple, elles sont employées pour attaquer le cuivre métallique. Les solutions utilisées, sont des solutions aqueuses de concentration en soluté apporté C(FeCl3) = 2,50 mol.L-1 Le chlorure de fer (III) est un solide ionique de formule FeCl3, composé d’ions fer III  et d’ions chlorure .

Document 2 : Solvants liquides à température ambiante
[image: ]

Document 3 : Données 
[image: ]
1- Pourquoi le chlorure de fer (III) est-il soluble dans l’eau ? Justifier.
2- Donner la représentation de Lewis de la molécule de dichlorométhane. Justifier.
3- Cette molécule de dichlorométhane est-elle polaire ou apolaire ? Justifier. 
4- Les 2 solvants autres que l’eau du document 2 peuvent-ils être choisis pour dissoudre le chlorure de fer (III) ? Justifier. 
5- Ecrire l’équation de dissolution du chlorure de fer (III) dans l'eau. 
6- Déterminer les concentrations molaires effectives des ions  et .dans la solution ?
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